

# 金价连跌未打动消费者的心

## 近三个月金价维持低水平,滨州没用出现大范围“囤金”现象

今年3月份黄金价格曾达到340元/克左右,但随后金价整体呈下跌趋势,9月份跌破300元/克。受此影响,9月至11月期间,滨州曾出现小范围“囤金”现象,但总体来说,滨州黄金市场交易还是以实际需求为主。

文/片 本报记者 刘哲  
见记记者 高梦超

►市民在柜台前精心挑选黄金饰品。



### 中国黄金产量增速将放缓

中国黄金协会称,由于金价下跌令矿商不敢扩大产能,明年中国黄金产量增速将放缓。

3日,中国黄金协会副会长张永涛称,2015年中国黄金产量增速将不及今年的近10%。他表示,今年中国黄金产量或超470吨,刷新去年428吨的纪录。

2007年中国夺走南非保持了百年的全球最大黄金生产国称号,因为紫金矿业集团、山东黄金等公司纷纷增产。去年金价跌了28%,高盛等投行预计黄金还将继续下行。

张永涛表示,2013年金价暴跌,今年也未实现反弹,令许多矿商搁置了产能扩张计划。他表示,今年黄金产量仍旧强劲增长源于延迟效应。那些在繁荣时期开展的投资计划需要一定时间才能完成。

世界黄金协会在11月13日的一份报告中指出,中国黄金消费连续三个季度萎缩,因为金价下跌未能提振金条、金币及黄金饰品销售,中国全国开展的反腐运动也伤及奢侈品需求。

该协会称,去年中国内地黄金需求达到创纪录的1,275.1吨。(综合)

### 金价“几经波折”下半年基本平稳

3日,在渤海七路一家饰品店内,饰品金价为303元/克,这个价格在下半年金价中并不算低,但比起上半年,这个价格已经低了不少,比起今年的最高值,更是低了近40元/克。

店内一位销售人员说,今年年初,饰品金价也曾一路“走红”,最高价大概出现在3月中旬,随后一段时间价格有所起伏,曾在五月底六月初出现低

谷,但随后又涨起来。8月开始,饰品金价开始一路下跌,9月中价格就曾跌破300元/克。店内的销售人员说,九月以后,饰品金价一直在一个比较低的水平线上波动。2日,金价在不到300元/克的基础上上涨约10元/克左右,这是近一周来首次出现上涨,而接近着,3日饰品金价又降了3元/克左右。

在另一家饰品店,记者发

现,报价牌上显示的饰品金价也在每克300元左右,但因为店里正进行促销活动,打折之后价格为283元/克,与前一家店铺内的金饰品价格能差到20元/克。除了金饰品,店内还有一种主要用于收藏的金条,因为施工工艺不同,金条比金饰品还要略低些。

黄四渤五路口的福人楼店内,不同品牌也存在些许价格差异,价格最贵的老庙黄金和

一个非知名品牌的黄金饰品价差大概也在每克20元左右。福人楼副总经理苏秀芹称,不同品牌的金饰品价格的差距主要产生在施工工艺和品牌设计上,虽然价格差距不小,但在黄金成色上,各类金饰品和金条并没什么差异,她说:“金饰品价格变动都是以国际金价为基准,不过知名品牌的工艺成本可能更高些。”

### 多数人消费金品挑款式不挑价格

虽然下半年金价一直徘徊在较低的水平,但并未出现如同去年“中国大妈”那样哄抢黄金的场面,在滨州,低价对消费的影响并不明显。苏秀芹认为,出现这种状况,一方面是因为经过去年的哄抢,消费者消费理念趋于理性;另一方面,长时

间维持低价水平,消费者难免会有些麻木,“价格持续下降的时候,消费者反应会更敏感。”

记者了解到,今年9月份到11月份,是金价持续下跌的时间段,在这近3个月的时间内,也曾有“囤金”的消费者出现,但并未形成潮流,金饰品销售

还是占店内金品销售的大半。而金饰品的消费也多是以实际需求为主。苏秀芹说:“消费者手中有闲钱,才会拿出来买自己喜欢的首饰,并不会在金品上投入过多。在挑选金品时,消费者也开始更注重挑选自己更中意的款式,更精细的做工,

而不是更低的价格。”

对于金价“观望者”,苏秀芹认为,这个时间下手是个好时机,从下半年金价走势来看,金价暂时不会出现大浮动,而金饰品每克300元左右的价格,已经接近最低价格,近期内或许会有小幅度的上涨。

### “金”或回归颜色表象

今年11月初,黄金价格创下2010年以来的金价最低水平。虽说有不少人不免有些心动,但如今黄金价格一直处于下跌趋势,未来究竟啥时能增值,心里没个底。

据世界黄金协会的最新数据统计显示,2014年第三季全球黄金需求降至近五年来的低位,频频刷新金记录的中国大妈,今年似乎并未再度疯狂的抄底,而是捂金待涨。而年轻一代很少有人再以黄金来“表现”财富,人们消费概念的改变也在潜移默化地影响着黄金作为装饰性的需求增长,或许“土豪金”一词的流行正是这样一个全新消费观念的注解。“金”回归成为颜色表象,而不再是显示财富的象征。(综合)

### 买金饰选时机省下近千元

3日,家住滨城区的小李带着新婚妻小孙来金店挑选首饰,小李说,他俩其实是7月份领证的,当时就想为妻子选购一套金饰,但无奈囊中羞涩。结婚近半年,自己攒够了钱,正好赶上了金饰品低价。

7月份,小李与小孙领证时,金饰品价格在每克340元左

右,当时小李为小孙看中了一条重11克多的项链,配上一个5克左右的吊坠,两样加起来需要5500元左右。因为置办新家具,两人手中都没有闲钱,而且小孙认为,在临近春节的时候,金价往往会降一些,如果再遇上金店搞活动,如此一来也能省不少钱。

从9月份开始,金价果然开始降下来,小李和小孙就开始等待更低的价格。“我一直都在注意金价,当时没钱给她买那套首饰,我心里就一直惦记着。”经过3个月的观察,小李认为金价降得差不多了,于是选了空闲的一天又带上爱妻来到饰品店。这一次小李还是选择

了差不多同等重量的项链和吊坠,但总价格只有4800元左右,比7月份省了700多元,在小李的劝说下,小孙又用省下的700多元买下了一枚2克多的戒指。“其实我发现11月有段时间金价比现在还低,每克不到300元,那时候买,应该能省更多。”小李说。

# 镇痛活血

## 盐保健康

### 中药电热型热敷盐

本报与滨州无棣精盐厂合作,为您带来正品电热敷盐,让您远离腰腿颈肩痛

我们很土 但很健康

- **产品结构:** 本品由优质棉麻布包装而成,内装天然优质海盐及中草药
- **产品功效:** 局部热敷。主要刺激穴位,使局部皮肤温度升高,肌肉放松,毛细血管扩张,从而改善局部以及全身的血液循环,从而疏通血脉。天然海盐具有消炎止痛,舒筋活络,促进血液循环、缓解肌肉疼痛只功效;中药具有疏通血脉,祛除瘀滞之效果。通经活络功效显著
- **适用范围:** 久坐或长期伏案工作者、体力劳动者、运动人群、肌肉关节疲劳人群;妇科疾病患者;风湿、类风湿关节炎患者等。

**插电就能用的热敷盐**

**REFU SALT**  
盐保健康  
中药电热型  
山东无棣精盐厂

**销售热线: 3210010**  
**销售地址: 齐鲁晚报·今日滨州编辑部**  
**滨州市黄十渤九锦城大厦8层**  
 (可乘坐29路、107路至锦城大厦站下车即到,或乘坐3路、24路至市路灯管理处站下车向北50米即到)